

О любви и долге расскажет треугольник

>>

В каждом из этих писем одновременно надежда, любовь, вера, тоска, страх и боль. Глубокая тоска по дому, надежда в то, что обнимешь своих родных, боль — от того, сколько испытаний выпало и сколько их ещё впереди. Личные письма с фронта рассказывают больше, чем учебники, книги и фильмы. Те военные треугольники, что сохранились до нашего времени, несут огромную ценность и для семей ветеранов, и для истории страны.

Личная переписка со временем стала историческим документом. Строчки этих писем всегда читаются с большим трепетом, послания родным от солдат трогают до слёз. Весточки, отправленные из окопов, блиндажей, полевых госпиталей, через тысячи километров доходили до адресатов через огонь, обстрелы, бомбёжки. Именно в личных письмах сокрыто то, что помогало людям выжить в страшное время.

В этом году фронтовые письма Великой Отечественной войны оживут и расскажут красноярцам, какой ценой далась нам Победа.

Сотрудники центральной библиотечной системы имени Н. Островского прочитают горожанам подлинные фронтовые письма наших земляков, участвовавших в Великой Отечественной войне. Тексты писем взяты из архивов музея «Мемориал Победы».

Библиотекари провели работу с архивом — сотрудники кропотливо разбирали

почерк фронтовиков. Какие-то экземпляры были представлены только в виде фотографий, и их полностью переносили на бумагу.

Идея литературной композиции раскрывается через образы исполнителей — солдата, офицера, жены, дочери. Ведущий постановки рассказывает о судьбах авторов писем, а исполнители обращают внимание, насколько важны были для фронтовиков такие ценности, как долг, совесть, любовь.

Чтение писем пройдёт в 17 библиотеках города. Проект «Фронтовые треугольники» стартовал в апреле. Первой участницей стала библиотека имени З. Портновой. На этой неделе письма с фронта прочитали в модернизированных библиотеках имени В. Драгунского и имени С. Михалкова. 14 мая чтение состоится в модернизированной библиотеке имени Н. Островского.

Арина МАШИНЕЦ



КОММЕНТАРИЙ



Елена ШЕВЧУК,
автор проекта, заведующая методико-библиографическим отделом Центральной детской библиотеки имени Н. Островского:

— Наша задача — донести до читателей смысл, который солдаты вкладывали в понятия «родина» и «долг». Солдаты защищали своих жён, детей, родителей, сестёр, дом, который остался на сибирской земле. И даже в те моменты, когда они ничего не знали о судьбе своих близких, превыше всего для бойцов было защитить Родину.



АКЦЕНТ

Фронтовые письма, написанные солдатами своим родным и близким, бережно хранятся в музее «Мемориал Победы». Послания находятся в архиве, но с некоторыми может познакомиться любой желающий — они представлены в постоянной экспозиции. Часть писем размещены на сайте. Как правило, письма в архивы передают родственники воинов. Красноярцы хотят, чтобы память о Великой Отечественной войне и защитниках Родины сохранилась на долгие годы и свидетельства того страшного времени были доступны всем последующим поколениям.

Зол. ков. 5.05.17 г. 7